

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Скибы Дениса Сергеевича

на тему «Количественная анатомия почек лиц юношеского возраста Донецкого региона с разными соматотипами по данным эхографии в В-режиме», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.3.1. Анатомия человека

Актуальность темы исследования Скибы Д.С. обусловлена тем, что в структуре медико-биологических проблем все большее значение приобретает вопрос взаимосвязи между телосложением человека и строением внутренних органов, в том числе – почек. В последнее десятилетие отечественные и зарубежные ученые-медики все большее внимание стали уделять вопросам количественной оценки размеров органов мочеполовой системы. Это можно объяснить ростом частоты заболеваний почек и большим распространением визуализирующих методов исследования.

Хорошо известно, что непрерывное развитие и внедрение инновационных технологий в медицине невозможно без детального изучения анатомии, которая служит надежным фундаментом для клинической медицины. Учитывая все вышеизложенное, данная диссертационная работа, сочетающая в себе укрепление и дополнение анатомических сведений о соматотипировании населения Донецкого региона во взаимосвязи с вариабельностью морфометрических параметров почек, необходима на современном этапе развития науки.

Для достижения цели и задач работы, автором корректно подобраны и использованы современные методы исследования. Положения, выносимые на защиту, в целом отражают поставленные задачи и достигнутые результаты.

Научная обоснованность проведенного диссертационного исследования определяется тем, что диссидентом впервые на достаточном по объему фактическом материале представлены количественные показатели, а именно – антропометрические параметры, количественные размеры почек по данным ультразвукового сканирования.

Научная новизна результатов исследования представлена тем, что в данной работе описаны принципиально новые сведения об антропометрических характеристиках лиц мужского и женского пола юношеского возраста.

Теоретическая значимость результатов исследования представлена тем, что в работе углубляются существующие знания о соматотипах, их компонентном составе,

анатомической вариабельности размеров почек. Полученные сведения могут широко использоваться в учебно-методической работе кафедр соответствующего профиля.

Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что полученные автором результаты могут быть использованы в качестве морфометрических эталонов нормы при ультразвуковом исследовании пациентов в условиях клиники.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы Скибы Д.С. определяется существенным по объему фактическим материалом, адекватным формированием исследуемых групп и корректно подобранными критериями включения, правильно подобранными морфометрическими и статистическими методиками. Основные положения представленной диссертационной работы апробированы на научно-практических конференциях.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Диссертационная работа Скибы Дениса Сергеевича на тему «Количественная анатомия почек лиц юношеского возраста Донецкого региона с разными соматотипами по данным эхографии в В-режиме», соответствует критериям, установленным п. 2.2 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.3.1. Анатомия человека.

Заведующая кафедрой анатомии,
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Астраханский государственный
медицинский университет
им. В.И. Разумовского» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., доцент Л.А. Удочкина

Адрес: 414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121.
Тел.: +7 (8512) 52-41-43,
e-mail: post@astgmu.ru

Д.м.н., доцент Лариса Альбертовна Удочкина согласна на
автоматизированную обработку персональных данных

Подпись за Лариса Альбертовна Удочкина
Учёный секретарь ФГБОУ ВО «Астраханский
государственный медицинский университет»
Минздрава России,
д.м.н., доцент Кантемирова Б.И.

